

引頸以待
政府在第二階段消費券計劃新增兩
周內公布詳情，相信透過「可以轉會」
的市場力量，讓消費者享受最多的消費
發放。財政司司長陳茂波預告，將在本
月底發放。

得金額獎賞，市民如果「轉會」，將可獲
件已可以立即使用，並會增加與大型商
場和連鎖店的合作，提供更多折扣優惠
報》透露，市民如若有儲值支付工具營辦商向《大公報》記者賴振雄

陳茂波：增至六平台搶客 市民享更多優惠

消費券「轉會」周內公布詳情



▼陳茂波早前參與消費券宣傳片的拍攝工作，呼籲大家積極消費、振興經濟。

AlipayHK
八達通

- 推出「品牌 Channel」功能，進入頁面後可領取生活百貨、餐飲品牌等各類消費優惠券。
- 百佳超市：買滿750元即減40元優惠券，有效期至6月30日。
- 麥當勞：限時迎新禮遇，用戶可領20元禮券共5張，有效期至6月30日。
- 推出「好賞啲」獎賞計劃，用戶可於多個熱門商戶用八達通付款，即自動賺取印花或獎賞。
- 大家樂：消費滿40元即獲1個電子印花，儲齊5個電子印花即可賺取電子優惠券，活動至6月30日結束。
- 聖安娜餅屋：消費滿12元即獲1個電子印花，儲齊5個電子印花可獲一份獎賞，電子印花派發至6月30日結束。

各支付平台消費優惠

Tap & Go
WeChat Pay HK
PayMe
BoC Pay

- 已成功登記領取政府消費券的HKT現有客戶，可在6月19日前登記抽獎，中獎者完成選購目標及成功啟動或安裝HKT集團指定服務後，可領取MIRROR紅館演唱會門票2張。
- 狂賞印活動升級為「每月狂賞印」，以每個月為一期，任務每月1日更新，成功完成1筆消費或過數即獲1個印花，每人每月完成基礎任務最多可獲10個印花。
- 將推出總值4000萬元獎賞，包括商戶消費折扣券、豪華電動車和其他熱門電子產品大抽獎，全港逾35000間食玩商店均有優惠，並邀請藝人姜濤吸引市民「轉會」。
- 迎新獎賞推廣期內，每位合資格新用戶可獲總值68元的電子商戶優惠券，適用於百佳超級市場、FUSION、TASTE、food le parc等指定商戶實體分店，推廣期至6月30日。

資料來源：大公報記者綜合整理

陳茂波昨日發表網誌，提到早前已為即將公布第二階段消費券計劃拍攝宣傳片，希望在暑假發放消費券，為傳統黃金消費檔期帶來更大助力。兩間即將加入消費券的儲值支付工具營辦商，包括中銀香港BoC Pay、滙豐銀行的PayMe，連同原有一間，合共會有六間營辦商協助推行消費券。

營辦商積極商討新「着數」

陳茂波相信，六間營辦商會有新一輪的宣傳攻勢及優惠吸引客戶，他希望透過「可以轉會」的市場力量，讓消費者享受

最多的消費優惠，讓消費券發揮更大的槓桿效應，也讓電子支付的發展能更廣、更闊、更深。

一間營辦商代表向《大公報》透露，近期正積極跟各大商場和連鎖店商討，計劃合作在第二階段消費券推出時，提供更多優惠吸客，近日更獲得某地產發展商旗下各間大商場加盟，預期會推出消費滿指定金額即可獲折扣的優惠，細節有待稍後落實，「另一項着數，是再次跟某間連鎖快餐店合作，一次過使用100元消費券，可以獲得指定數量的套餐。」

市民的另一關注點是，新一輪消費券

推出前應否「轉會」，市場一般預期，隨着新增兩家儲值支付工具營辦商，加上八達通暫時仍然無法一筆過取得全部5000元，勢必掀起新一輪「轉會潮」。

據了解，多間儲值支付工具營辦商計劃提供「轉會」優惠，合資格市民只要「轉會」，即可獲得消費額回贈。不過，市民不要抱太大期望，回贈額估計僅為10多元至30多元不等，類似首次推出消費券計劃時的「早鳥登記」優惠，所以「轉會回贈」不可能達到100元或以上。

如果市民選擇「不轉會」，即沿用上次收消費券的儲值支付工具，便毋須做任

何登記手續，系統會自動核對之前已登記的資料，讓合資格的市民能在指定時間順利收到消費券。

財爺籲把握數據化應用機遇

陳茂波指出，第五波疫情導致首季市道偏弱，但網上銷售的表現仍亮麗，過去兩年在電子消費券推出後，市民以至商戶對電子支付及電子交易的接受及應用程度提升，主要儲值支付平台合共增加約660萬個消費者賬戶及約13萬個商戶用家，只要把握好數據化應用的機遇，就算在經營環境出現逆風時，仍有機會找到新業務增長點。

連續兩日確診逾800宗 酒吧群組續增

【大公報訊】本港昨日新增814宗新冠確診個案，連續兩日破800宗，扣除106宗輸入個案後，本地個案連續兩日逾700宗，衛生防護中心表示，不排除個案繼續上升。今日起，「疫苗通行證」擴至在13類醫療處所實施，包括醫院管理局的專科門診，陪同者須符合疫苗通行證規定，求診病人則可用48小時內核酸陰性檢測證明代替。

13類醫療處所今實施疫苗證

醫管局總行政經理劉家獻表示，明白部分市民對「疫苗通行證」安排有疑問，局方已準備常見問題的資料（見表）並上傳到網上，讓市民參考；各門診亦已張貼海報和告示，並會以廣播和加派人手提醒求診人士遵守要求。病人家屬或陪診人士必須符合「疫苗通行證」的要求才可進入。

劉家獻表示，局方以病人的醫療需要作優先考慮，並按實際情況彈性處理及提供協助。「疫苗通行證」安排不適用於提供緊急服務或診治偶發疾病的醫療處所，包括急症室、洗腎中心等。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，新冠病毒陽性個案最近呈上升趨勢，隨着人流增多、社交活動日趨頻密，第五波疫情期间未被感染者的染疫風險或增加。

位於馬頭涌的培道小學，2C班過去2至3日共有6名學生確診；保良局蔡繼有學校的4E班有四名學生確診，該班共有28人。該兩個班級今日起停課一周。

張竹君稱，上環的FLM酒吧新增4人確診，包括一名員工及三名客人，累計17人染疫，當日有100多名客人在場。中環的Racks City酒吧未有新增，但採集的19個環境樣本中，一個桌球檯面環境樣本不確定，當日有60多人在同一時段在場，防護中心已建議酒吧大清洗。

「LINQ」及「Shuffle」沒有新增個案，張竹君相信感染情況已完畢。

本港再多16宗懷疑本地感染BA.2.12.1個案，包括五宗來自太古城高山台盧山閣的兩個單位。

醫管局專科門診 疫苗通行證Q&A

- Q：**我曾感染新冠，康復至今未滿6個月，需要打幾多針才符合「疫苗通行證」要求？
A：若你在進入專科門診時康復後未滿6個月，無論曾否接種新冠疫苗，現階段無需接種。
- Q：**我曾感染新冠並已康復滿6個月，感染前曾打一針疫苗，我還需打針以符合「疫苗通行證」要求嗎？
A：需要。但若是已打一針復必泰的12至17歲人士，則無需打第二針。
- Q：**我曾感染新冠，感染前已打兩針疫苗，我還需打針以符合「疫苗通行證」要求嗎？
A：不需要。
- Q：**我是專科門診診所服務使用者，若我未能符合「疫苗通行證」要求，是否無法求診呢？
A：你可以出示到訪前48小時內採樣進行的核酸檢測陰性結果證明，以代替「疫苗通行證」要求。
- Q：**未滿12歲的小朋友在進入專科門診時，是否需要符合「疫苗通行證」要求？
A：不需要。12歲以下的兒童現時可獲豁免。
- Q：**我陪同患者進入醫療處所，是否可用核酸陰性證明代替「疫苗通行證」？
A：不可以，訪客必須符合「疫苗通行證」要求。但領取快測套裝、接受新冠檢測、接種新冠疫苗，則可獲豁免。

資料來源：醫院管理局

東區醫院高流量鼻導管 穩新冠病情

第五波疫情下入院患者人數大增，當中很多需要輔助呼吸治療，醫管局在疫下增購1000部高流量鼻導管儀器，東區醫院現有逾70部，在疫下為近40名新冠肺炎患者提供濃度更準確、更穩定的氧氣，幫助他們呼吸更順暢舒適，減少病情惡化需轉送深切治療部（ICU）的情況。有新冠患者入院後病情轉差，呼吸急促，使用高流量儀器10日左右即出院。

減少惡化至轉送ICU情況

新冠肺炎者當出現肺炎、中風、哮喘、充血性心臟衰竭等症狀，便需使用輔助呼吸儀器，維持血液含氧量，避免因缺氧引致多重器官衰竭。東區醫院深切治療部顧問醫生殷榮華表示，前幾波疫情下，使用傳統鼻導管，將純氧與含氧量21%的室內空氣混合，每分

鐘氣流量不超過五至六升，病人吸入的氧氣濃度會有浮動，甚至病人愈氣喘，真正吸入的氧氣量愈低，而且氣體較乾、較凍，長時間吸入會令鼻黏膜不適，未必能改善病情。

高流量鼻導管是藉由置於鼻孔內的塑膠管輸送，只注入純氧，醫護視乎患者病情，設定氧氣濃度、溫度及濕度，提供濃度準確且穩定的氧氣，流量每分鐘起碼30升以上，防止氣管乾燥產生不適，亦幫助增加肺泡換氣功能，減少病人費力呼吸。

港島東醫院聯網內科部顧問護師周文俊表示，一名89歲確診伯伯初時使用傳統儀器，每分鐘供氧一至兩升，病情轉差後供氧需增至10升以上，但呼吸仍急促，醫生改用高流量鼻導管，提供50%濃度氧氣，配合處方抗生素穩定病情，10日左右便出院，避免送入ICU插喉治療。

大公報記者王亞毛

土力處數位孿生技術 應對塌山泥風險

【大公報訊】記者王亞毛報道：極端天氣下，特大暴雨變得更頻密，山泥傾瀉風險增加。土力工程處近年試驗運用數位孿生技術（Digital twin），提升「寶珊排水隧道」監控、分析和預測地下水位變化的能力，就地下水位變化，可以更快速應對。

山泥傾瀉一旦發生，數十秒已可覆蓋居民區及路面。現時政府每年平均接獲約300宗山泥傾瀉報告，去年有145宗山泥傾瀉事故。港島半山區寶珊道於1972年6月18日發生山泥傾瀉，12層的旭龢大廈被山泥擊中後倒塌，土力工程處研究發現，寶珊地段的地下水位高，地質不良，斜坡穩定性較低，最終在山體內建造排水隧道和多條排水斜管，調控地下水位。

土力工程處於2021年在寶珊排水隧道開

始試驗運用「數位孿生技術」，在原有監測系統基礎上提升系統整體監控、分析和預測地下水位變化的能力。

土力工程處副處長張秉業表示，這技術可將排水隧道結合周邊環境和地質結構三維圖像化，水位數據回傳到三維建築信息模型，可即時顯示水壓位置是否超出預設範圍，協助工程人員分析個別水壓數據與過往數據對比，以評估地下水位變化。

處方現正探索利用人工智能，配合「數位孿生技術」分析雨量、水壓數據和水位變化的關連，加強對地下水位變化的預視能力。



啟思加強培育幼兒藝術創意

【大公報訊】近年來，藝術教育愈來愈受到幼稚園的重視。啟思幼稚園本學年增聘藝術專科老師，各分校從新學年起設立不同的年度主題，透過環境創設、課室布置、美術活動等，配以不同藝術手法展現出藝術氣氛，鼓勵幼兒在生活中尋找藝術，在藝術中發掘生活。

啟思幼稚園教務主管與杏花及匯景分校校長馮慧敏表示，為提高課程的藝術成分及教學技巧，新聘的藝術專科老師主要負責設計教案及帶領藝術活動，目標是提升幼兒對美術的興趣、學習不同美術技巧、豐富欣賞美術經驗。

馮校長說，每間分校的藝術亮點均不相同，各學校可以按校情、老師及幼兒的興趣等設置不同教學主題，啟發幼兒潛能及創造力。

她舉例，杏花分校的學習主題為「社

區」，一般學校會把附近社區呈現在幼兒面前，該分校則加入創意，讓怪獸做主角，變成怪獸麵包店、怪獸學校等。

其他分校主題亦各有特色，包括深灣軒分校的「海洋」、青衣分校的「國家」、馬灣分校的「魔法世界／魔術」、九龍塘正校的「Staycation主題酒店」等。

解決退休保障 穩基層穩社會

立法會三讀通過《2022年僱傭及退休計劃法例（抵銷安排）（修訂）條例草案》，取消強積金對沖最快於2025年落實生效。行政會議成員黃國健昨日表示，回歸以來本港的勞工法例有不少修改，但仍未能徹底解決退休保障問題，勞工面對的困境仍然存在。

基層穩，則社會穩。香港持續發展，需要穩定的社會環境。基層市民佔人口比例最高，他們的獲得感、幸福感、安全感持續增加，香港才能維持長期繁榮穩定。

穩基層涉及方方面面，包括就業、住

意。藝術科、老師、引導幼兒、以園增生活、發揮創意。

